

2058//

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома
№ 56 (405) 21 июня 1936 г. Цена № 5 коп.

По - большевистски развертывать сеноуборку

Сеноуборочные работы по району развертываются недопустимо медленно. По не полным данным на 18 июня было скосено около 80 гектар. Не все еще колхозы района приступили к сеноуборочным работам („Охотник“, им. Ленина и др.). А те колхозы, которые и начали сенокос, косят только отдельные бригады. Массовый сенокос не начат.

Все это подтверждает о том, что в ряде колхозов района жива еще вредная тенденция, — оттянуть сенокос.

Сельские советы смотрят на это сквозь пальцы и не принимают мер к тому, чтобы организовать массовый сенокос, организовать большевистскую борьбу за создание прочной кормовой базы.

Антиимеханизаторские настроения все еще имеют место. Из 20 сенокосилок работают всего лишь две. И несмотря на это ни Райзо, ни МТС, ни сельсоветы не принимают мер к тому, чтобы разбить антиимеханизаторские настроения, крепко ударить по антиимеханизаторам.

Сегодня мы помещаем материал, в котором рассказывается, что колхозник колхоза „15 лет РККА“ — **Масляков** Кузьма за 4 с половиной часа скосил на сенокосилке —

1,6 га (норма за 10 часов работы 2 га), председатель этого колхоза — **Ишанин** за три с половиной часа дал 1,10 га.

Дальнейшим освоением техники работы на сенокосилке т.т. Маслякова и Ишанина вполне могут перекрыть установленную норму за смену на сенокосилке. Их первые успехи наголову разбивают антиимеханизаторские настроения, со всей убедительностью подтверждают о том, что сенокосилки вполне применимы и могут дать блестящие результаты.

Пример колхозников колхоза „15 лет РККА“ Маслякова и Ишанина должны подхватить остальные колхозы района. Сенокосилки должны быть использованы с максимальной нагрузкой.

Надо широко также применить косьбу стойками. Коммунисты, комсомольцы, актив колхозников должны явиться передовиками в овладении техники и использовании механизации в колхозном производстве.

На основе соревнования между колхозами, бригадами, отдельными колхозниками, на основе стахановских методов работы на сеноуборке добьемся большевистского выполнения плана сеноуборочных работ.

УМЕР ВЕЛИКИЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПИСАТЕЛЬ МАКСИМ ГОРЬКИЙ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает о смерти великого русского писателя, гениального художника слова, беззаветного друга трудящихся, борца за победу коммунизма Алексея Максимовича ГОРЬКОГО, последовавшей в Горках, близ Москвы, 18 июня 1936 года.

Центральный Комитет ВКП(б)
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР с глубокой скорбью извещает всех трудящихся о смерти члена Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — великого русского писателя и любимого друга трудящихся — товарища АЛЕКСЕЯ МАКСИМОВИЧА ГОРЬКОГО, последовавшей в Горках, близ Москвы, 18 июня 1936 года.

Граждане СССР имеют право на труд — право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством.

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, отсутствием хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы.

(Из проекта Конституции Союза ССР)

Всенародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

Трудящиеся района восторженно встретили проект новой Конституции

Как только были получены центральные, областные и местные газеты с проектом новой конституции ССР везде широко развернулось обсуждение проекта.

На каждом предприятии, в каждом колхозе и учреждении проект Конституции вызывает всеобщее одобрение, поднимает чувство гордости и радости за свою страну, единственную страну, где правительство выносит на обсуждение свои важнейшие постановления.

На 16 июня на общезаводском собрании, рабочие Шокшинских разработок внимательно прочли и обсудили проект Конституции. Стахановец разработок **Платонов** выступая по поводу проекта внес

Вдохновляют нас на новые победы

Рабочие и служащие Онежских разработок диабаза активно обсуждают проект новой Конституции.

Стахановцы кузнецкого цеха разработок т. т. — **Миронов**, **Симанов**, **Агафонов** при обсуждении в цехе заявили:

Новая Конституция воо-

Копосов.

Каждая статья высушивалась с большим вниманием

С большим вниманием прослушали члены колхоза им. **Крупской**, Шокшинского сельсовета, чтение проекта новой Конституции. Каждая статья конституции встречалась с одобрением.

Член сельсовета и колхоза Парасковья Ильинчна Лутохина считает, что статью 121 надо изменить

125-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВИССАРИОНА ГРИГОРЬЕВИЧА БЕЛИНСКОГО

13 июня исполнилось 125 лет со дня рождения великого русского критика и публициста **Виссариона Григорьевича Белинского**.

14-летний период его неустанный деятельности оставил неизгладимый след в истории русской общественной мысли, в истории

„Такая Конституция может быть только в Советской стране“

С большим подъемом и воодушевлением прошло собрание 16 июня в колхозе им. Молотова, Каскесуречского сельсовета, посвященное обсуждению проекта сталинской Конституции. Колхозница Июдина Фекла в своем выступлении говорит:

— Такая Конституция может быть только в Советской стране, где однаково пользуются правами, и мужчины, и женщины, этого раньше, в старое время не было и в помине.

— Действительно много заботится и обращает внимание наше правительство о трудящихся, — говорит колхозница Наумова Афимья.

— Новая Конституция подтверждает о громадной мощи нашей страны, — говорит Климова Евдокия.

Все колхозники колхоза им. Молотова единодушно одобряют проект новой Конституции.

Баженов.

К ЧИТАТЕЛЯМ РАЙОНА

По всей нашей стране идет обсуждение проекта новой Конституции — основного закона ССР.

Редакция газеты „Красное Шелтозеро“ приглашает рабочих, работниц, колхозников, колхозниц, служащих и всех читателей принять активное участие во всенародном обсуждении проекта Конституции на страницах газеты.

Каждое письмо, предложение, замечание по проекту Конституции будет либо опубликовано в газете, либо направлено в Конституционную комиссию ЦИК Союза ССР.

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ

Трудящиеся
Петрозаводска скорбят
по поводу смерти
Максима Горького

Весть о смерти величайшего пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького быстро облетела весь Петрозаводск.

Умер Горький. Не стало крупнейшего мирового писателя не только нашего времени, но и представителя русских литературных классиков прошлого столетия. Эта весть передавалась из уст в уста.

Вечером 18 июня город оделся в траур. Красные полотнища обвитые черным крепом развеваются на улицах, площадках, учреждениях, частных квартирах.

19 июня по всем предприятиям, учреждениям, учебным заведениям, школам и др. состоялись траурные митинги памяти великого писателя Горького.

Тяжелой болью наполнились сердца трудящихся при получении известия о смерти величайшего борца за дело Ленина-Сталина.

(КарелТАСС).

Память о Горьком не умрет никогда

Как только радио и телеграф привнесли печальную весть о смерти величайшего писателя А. М. Горького над предприятиями, сельсоветами, кол-

новляли на борьбу за новое социалистическое общество.

Горького — знает каждый. Это имя мировой известности. Его жизненный путь — блестящий пример для нашей молодежи, для каждого трудящегося.

Умер писатель — произведения которого читали и восхищались сотни миллионов людей!

Поэтому вполне понятно то чувство великой скорби по поводу тяжелой утраты.

19 и 20 июня по всем предприятиям, учреждениям и колхозам состоялись траурные митинги, посвященные памяти А. М. Горького.

На митингах и собраниях вынесены постановления каждому рабочему, колхознику и служащему вновь прочитать основные произведения А. М. Горького, еще раз изучить его автобиографию.

Умер один из величайших гениев человечества. Один из близких и горячо любимых писателей, чьи произведения и песни вдох-

новили и учреждениями появились траурные знамена, выражющие глубокую скорбь трудящихся района по А. М. Горькому.

Умер один из величайших гениев человечества.

Один из близких и горячо любимых писателей, чьи произведения и песни вдох-

О литературном наследстве

А. М. Горького

Центральным Комитетом ВКП(б) и Совнаркомом Союза утверждена комиссия в составе товарищей: Стецкого — председателя, Крюкова, Ставского, Талия, Бубнова, для приемки литературного наследства и переписки А. М. Горького.

(КарелТАСС).

Скорбим о великой утрате

19 июня состоялся траурный митинг членов союза политпросветработников при РК ВКП(б), посвященный смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького.

Все присутствующие на митинге глубоко соболезнуют по поводу невозвратимой утраты великого пролетарского писателя, друга

трудящихся Советского Союза и всего мира — Алексея Максимовича Горького.

Вынесено постановление ознакомиться с высокодуховственными произведениями А. М. Горького — «Мать», «Жизнь Клима Самгина» и другими, а также с автобиографией.

М. Малинин.

Советы депутатов трудящихся

— Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, — эти слова огненными буквами записаны в проекте Конституции Союза ССР, опубликованной для всенародного обсуждения. В сознание десятков миллионов людей не только нашей родины, но и всего мира врезаются эти слова, как кратчайшее выражение и кратчайший итог великого пути к социализму, по которому сквозь бури и смерчи классовых битв победно вела нашу страну партия Ленина и Сталина.

Советы депутатов трудящихся! Эта сталинская формула слышится впервые, ее не было и не могло еще быть в прежних основных законах советского государства. В день 7 ноября 1917 года, когда только рождалась диктатура про-

летариата, ее первым актом было обращение II Всероссийского Съезда Советов о том, что вся власть переходит к советам рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. Создание для обороны молодого государства Рабоче-Крестьянской Красной Армии вскоре внесло некоторую поправку в последнюю часть формулы. Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов — таково установившееся название органов власти в советской стране. Замена сейчас, по проекту Конституции, этого названия новым — Советы депутатов трудящихся — отражает глубочайшие сдвиги, происшедшие в СССР в великую сталинскую эпоху.

Иной, совершенно иной стала экономика нашей страны, иными стали общественные отношения, неизвестные нам раньше. Рабочий класс СССР, передавая шестую часть мира на социалистический лад, соответственно изме-

нился сам, изменил природу своего союзника — крестьянства, произвел громадные изменения и состава и социальной сущности интеллигенции. Ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожены рантье и прочие паразитические слои населения, составляющие неприменную часть буржуазного строя.

Богатство, деньги — власть и основа любого капиталистического государства; десятилетиями мечтали народы о том времени, когда «владыкой мира будет труд». В нашей стране это время наступило. Труд из подневольного, рабского, каким он является при капитализме, превращается в дело чести, в дело развития творческих способностей и талантов каждого гражданина СССР. Социалистический труд окружена на нашей родине почетом, он составляет священный долг и радостную обязанность каждого гражданина. Понятие гражданин, человек стало равносильно и

равнозначащему понятию трудящихся.

Социалистический труд, словно очищающий дождь, смывает с людей советской земли всю вековую накипь буржуазной психологии и морали, буржуазных устремлений и верований. А эта психология и устремления были характерны не только для самих эксплуататорских классов. Ими заражена была в сильнейшей степени, например, интеллигенция. Ленин и Сталин не раз указывали на то, что интеллигенция в массе своей буржуазна и мелкобуржуазна. Будучи при капитализме по существу слугой буржуазии, приказчиком и надсмотрщиком капитала над трудящимися, выполняющим воли и выражая идеи класса капиталистов, буржуазная интеллигенция мнила себя стоящей над классами и вне классов.

В большинстве своем

российской интеллигенции встретила социалистическую революцию враждебно. Понадобилась громадная воспитательная работа большевистской партии,

Сейчас советская интеллигенция — это сталинские питомцы, воспитанные за годы революции, в особенности за годы пятилеток.

Сейчас советская интеллигенция — это слепок рабочего класса, великим

Окончание см. на 3 стр.



Выставка продукции фабрики «Пролетарий», Новгородского района.
На снимке: Тарелка с цветами и чайный сервиз работы молодого художника тов. Аракчеева. (Фото Папушкина).

ШОКШИНСКИЕ РАЗРАБОТКИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН

17 июня Шокшинские разработки «Карелграницы» досрочно выполнили полугодовой производственный план. Выпущено продукции в цехах 1926-27 года на 408.400 рублей (план 406.700 рублей). Директор разработок Фотеев.

ДОРОЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В ЧИСЛЕ ПЕРЕДОВИКОВ

Колхоз им. Крупской, (Шокшинский сельсовет) первый по сельсовету выполнил план дорожных работ по человеко-дням — на 100,1 проц., коне-дням — на 100,5 проц.

Лучшие образцы стахановской работы по дорожному строительству показали члены сельсовета: Лутохина Парасковья Ильинична, Зиникова Пелагея Михеевна и бригадир Фешин М. А. Бенренев.

Заканчивает дорожные работы

Колхоз «15 лет РККА», по дорожному строительству Вехрученского сельсовета.

26 июня заканчивает план Сидоров.

Показывает хороший пример

Уже третий год работает полная добросовестно, показывая хороший пример по уходу за скотом. Весь молодняк от закрепленных за ней коров сохранен полностью. Нуринов.

На партийные темы

"Летние настроения" срывают учебу

В кружке истории партии руководителя Полещука учится 13 человек. До 4 мая посещаемость и подготовка к занятиям были значительно лучше, чем сейчас. Начиная с 4 мая процент прогулов увеличился. Как это ни странно, но факт, прогуливают люди из райпартиакива. Вот, например, секретарь РИКа тов. Лезин — прогулял из 6 последних занятий 4. Игнатов Спиридон — 2 занятия, Красная — 3 занятия и т. д.

Об этом было сообщено парторгру т. Левоеву, который до сих пор ни каких мер против прогульщиков не принял. Вероятно, тоже считает это вполне нормальным явлением.

Необходимо крепко ударить по "летним настроениям" отдельных коммунистов. Кружок истории партии должен работать бесперебойно круглый год. Обязанность каждого коммуниста систематически повышать свой политический уровень.

Староста кружка

Г. Фабриков.

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ ОСТРОВА ВРАНГЕЛЯ

тт. МИНЕЕВА и ВЛАСОВОЙ

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР за выдающиеся заслуги в области исследования и освоения Арктики наградил:

Орденом Трудового Красного Знамени
МИНЕЕВА А. И. — начальника острова Врангеля.
Орденом "Знак Почета" ВЛАСОВУ В. Ф. — биолога.



НА СНИМКЕ: Вход в Центральный музей В. И. Ленина в Москве. (Фото Лескутова).

Областное совещание председателей райисполкомов при КарЦИКе

15-16 июня при КарЦИКе состоялось областное совещание председателей райисполкомов. На повестке дня совещания план развития животноводства, создание резерва советских кадров, разбор жалоб трудящихся и др.

Совещание наметило конкретные мероприятия по реализации решений СНК Карелии и Обкома партии о развитии животноводства в Карелии в этом году. О создании резерва советских кадров на совещании выступил зав. орг. отделом КарЦИКа тов. Степанов. Он отметил, что за последние полгода в Карелии выдвинуты в резерв советских кадров 387 человек, уже работают 77 человек в райисполкомах и сельсоветах.

В прениях по этому докладу выступил председатель КарЦИКа тов. Архимов, который остановился на задачах советской работы, на необходимости проверки выполнения наказов избирателей и других.

В заключении на совещании выступил второй секретарь обкома партии тов. Мицельский. Он призывает к бдительности и чуткому отношению к живому человеку. Он подвергнул критике работу райисполкомов и потребовал от них коренного улучшения работы.

(КарелТАСС)

— Кто хочет высказаться по докладу об оборонной работе? — спросил председатель районного комсомольского собрания тов. Першин.

Молчание...

— Ладно я подожду, кто возьмет слово?

— Молчание...

— Товарищи, неужели не о чем говорить?

— Молчание...

Томительное молчание длилось 7 минут. Свыше 130 комсомольцев, присутствовавших на районном собрании 18 июня, заслушав доклад председателя РИКа тов. Зуева об оборонной работе, молчали буквально 7 минут. Потом слово взял секретарь комитета Онежских разработок т. Клюев.

После его выступления молчание вторично возобновилось.

Довольно странно было это молчание. Вопросы на повестке дня стояли интересные и важные. И поговорить было о чем. Военно-физкультурная работа поставлена скверно. Во многих здесь повинен комсомол, который должен быть инициатором на этом участке.

Даже малочисленные выступления комсомольцев вскрыли непрятливую картину: — спортивные площадки при колхозах и сельсоветах не организованы, сдача норм на значки Готов к труду и обороне, "Ворошиловские"...

ловский стрелок" проходит слабо, волейбольные команды в Шелтозере не созданы, инструктор райсовета физкультуры бездельничает, о планере одни разговоры...

Но почему-то комсомольцы молчали. Пожалуй этим, часть из них показала свое нежелание участвовать, быть организатором военно-физкультурной работы.

Плохо прошло районное комсомольское собрание 18 июня.

И по второму докладу — о решениях Июньского пленума ЦК ВКП(б), (почему то он стоял вторым на повестке дня) также долго ни кто не выступал. Выручали "штатные" ораторы. Рядовые комсомольцы во главе с комсоставами — как воды в рот набрали.

Поэтому пришлось вопрос о решениях Июньского пленума перенести на обсуждение первичных организаций.

Райком комсомола заявляет, что подготовка к собранию велась с первых чисел июня. Однако собрание показало, что комсомольцы съехались не подготовленными и весьма пассивно принимали участие. 26 комсомольцев, не досидев до конца, ушли с собрания. Среди них комсорги П. Фотеев — Другая-река и Голубков — Шокша.

От таких собраний — пользы мало.

ПЛАН СЕВА ЯРОВЫХ ВЫПОЛНЕН НА 99 ПРОЦ.

МОСКВА, 14 (ТАСС). К 10 июня по Союзу засеяно яровыми 90.588 тыс. га — 99 проц. плана.

колхозно-крестьянскому сектору) вспахано 20.053 тыс. га паров. В прошлом году к этому сроку было поднято 17.484 тыс. га паров.

Чтожено сталинской политикой индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Проект Конституции СССР записывает и эту громадную победу социализма, обявляя все органы власти Советами депутатов трудящихся, делая выборы во все органы советской власти всеобщими, прямыми, равными при тайном голосовании.

Давно уже стало бесспорным: советская система, советская власть является наиболее массовой и наиболее демократической государственной организацией из всех возможных государственных организаций. Советы! Это слово, это название давно уже стало родным и близким для трудящихся во всех уголках мира. В фашистских казематах и концлагерях это слово часто вспыхивает в сознании борцов за социализм и наливает их разум и сердце бодростью и надеждой. Советы! Это слово как светлый и боевой лозунг производят и пишут рабочие в странах лживой буржуазной демократии и в странах под фашистским сапогом Германии, Италии,

Польше...

Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и до сих пор были органами власти подавляющего большинства населения СССР. Советы депутатов трудящихся являются органами власти всего советского народа. Советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов были той, найденной Лениным формой диктатуры пролетариата, при которой народы СССР, руководимые партией Ленина-Сталина, ликвидировали эксплуататорские классы, создали социалистическое хозяйство, сделали труд делом чести, доблести и геройства, преобразили все население в тружеников социалистического государства. Советы депутатов трудящихся, осуществляя дело Ленина и Сталина, доведут его до конца, ликвидируют все остатки и смоют все родимые пятна капитализма с лица родины нашей, приведут Советский Союз к вершинам коммунизма.

(Передовая ПРАВДЫ от 13 VI — 36 г.).

"КРАСНОЕ ШЕЛОВОРО" Всесоюзное 21 июня 1936 г. № 56 (405) в стр. 8

Советы депутатов трудящихся

Окончание. Начало смотрите на 2 стр.

равноправная часть трудящихся Советского Союза. Наименование в проекте Конституции СССР органов власти советами депутатов трудящихся подчеркивает это полное равноправие советской интелигенции как одну из немыслимых основ победившего социализма.

Формула проекта Конституции СССР — "Советы депутатов трудящихся" — отражает и другое крупнейшее достижение социалистического строительства — стирание различий между рабочим классом и крестьянством. В первые годы установления советской власти эти различия были велики. Сказывалась двойственная природа крестьянина-середняка, его "две души", из которых одна, душа собственника, тянула его от социализма, тянула к капитализму. Сказывался свойственный капиталистическому строю идиотизм деревенской жизни — чрезвычайно низкий уровень общей и политической культурности масс

крестьянства. Это сохранило фактическое неравенство рабочих и крестьян даже в годы после установления советской власти, что нашло отражение в конституциях отдельных советских республик и в конституции действующей Конституции Союза ССР, по которым избирательные права рабочих и избирательные права крестьян не были равны.

Идеологи кулачества не мало ядовитых чернил прошли по этому поводу. Ленин в 1919 г., докладывая VIII Съезду проект программы партии, отвечал буржуазным борзописцам и адвокатам, что "меры такого рода, как неравенство рабочих с крестьянами, Конституцией вовсе не предписываются. Конституция их записала после того, как они были введены в жизнь... Организация пролетариата шла гораздо быстрее, чем организация крестьянства, что делало рабочих опорой революции и давало им фактически преимущество... Наша кон-

Мировая печать
о проекте новой
Конституции СССР

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ ПЕЧАТИ

НЬЮ-ЙОРК, 12 июня
(ТАСС). Печать уделяет
большое внимание проекту
Конституции Союза ССР,
несмотря на то, что американские
газеты завалены
пространными сообщениями
об итогах съезда республиканской партии.

Газета "Нью-Йорк, Таймс"
печатает пространные телеграммы из Москвы о проекте Конституции Союза ССР.

В Японии

ТОКИО, 13 (ТАСС). Вся японская печать уделяет необычайное большое внимание проекту новой Конституции СССР, приводя большие выдержки из текста проекта. Газеты "Иомиури" и "Джапан Адвертайзер" помещают полный текст проекта.

Большинство газет воздерживается от комментариев, отмечая, что проект предусматривает дальнейшую демократизацию советского государства с расширением личных прав и гражданских свобод.

В Бельгии

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). Центральный орган бельгийских социалистов "Пепль" поместил на первой странице большое сообщение о проекте новой Конституции СССР под заголовком "Советы дают населению СССР Конституцию, обеспечивающую все демократические свободы". В центре страницы помещен портрет тов. Сталина.

Подробные сообщения греческой печати

АФИНЫ, 13 июня (ТАСС). Вся печать подробно сообщает о проекте новой советской Конституции. Ряд газет помещает на видном месте портрет тов. Сталина.

В Болгарии

СОФИЯ, 15 (ТАСС). Все утренние газеты поместили на видном месте полный текст новой Конституции СССР.

Воздерживаясь от комментариев, газеты в подзаголовках выделяют последовательный демократизм советского управления, нового порядка выборов, независимость судей, свободу слова, печати, съездов и т. д.

Волна стачек в Бельгии

Брюссель, 14 (ТАСС). Забастовочное движение в Бельгии разрастается. Начавшаяся на угольных копях Льежа забастовка уже охватила 20 тысяч горняков. Забастовали угленосы угольного бассейна Борнаж.

Забастовка докеров Антверпена продолжается.

На государственном военном заводе вспыхнула всеобщая забастовка. Бастуют рабочие ряда металлургических предприятий.

Адрес редакции: Верхнее Шелтозеро. Шелтозерская районная типография издательства Полиграфстроя "Кирья" Тираж 1100. Условия подписки: на 1 месяц 50 коп., на 3 месяца 1 руб. 50 коп., на год 6 руб. Райлит № 174 Зак № 78.

ПОДХВАТИТЬ ОПЫТ КОЛХОЗА „15 ЛЕТ РККА“

Колхозник Маслянов выкосил на сеноокосилке за 4½ часов 1,6 га

19 июня член колхоза "15 лет РККА" **Маслянов** Кузьма, работая на сеноокосилке за 4½ часа выкосил 1,6 га, при норме на смену (10 часов) 2 га. Председатель этого колхоза тов. Ишанин за 3½ часа выкосил 1,10 га.

Такой производительности они добились благодаря освоению техники сеноокосилки.

А. Оргин.

Скошено 13 гектар

В колхозе "Новая жизнь" (Верхней сельсовет) скосено на 19 июня 13,60 га, убрано 10 зернин.

СИДОРОВ.

Школьный праздник

Сегодня в центре района проводится детский праздник, посвященный окончанию учебного года. Около 150 чел. отличников учебы прибудут со всех школ района. В школьном празднике примут участие лагерники, прибывающие с Петрозаводска в количестве 200 человек.

Программа празднования:

Следует только проявить заботу и внимание

В колхозе им. **Сталина** (Бережно-Шелтозерский сельсовет) имеется большой скотный двор. Затрачен на его постройку много труда и средств. Но ввиду невнимательности со стороны правления колхоза и особенно председателя тов. **Игнатова**, не принято мер к тому, чтобы дооборудовать, а следить это вполне возможно.

До сих пор не убран, у скотного двора накопленный за зиму мусор. Наружные стены около фундамента для утепления двора были, очевидно, с осени завалены навозом, теперь навоз лежит вокруг двора. В добавок от него сильно преют и портятся наружные стены.

Пола во дворе нет, скот содержится на навозе. Коровы для дачи корма плохие. Молочной для обработки молока нет, тут же, где идет заготовка кормов, и производится разлив и

М. Ларионов.

Преступление фельдшера Денисенко

Работница Шокшинских разработок т. **Кемлякова** Е. М. несколько раз обращалась к фельдшеру Денисенко за тем, чтобы получить декретный отпуск. Но Денисенко был неумолим. Он не давал Кемляковой отпуска, считая, что время еще не подошло. Мало того, Денисенко насмеялся над ней, заявляя:

— у тебя постоянно жалобы.

Не вытерпев издевательств фельдшера Денисенко т. Кемлякова заявила музею, что ей плохо и попросила отвезти в больницу.

Фотеев.

ЭТ РЕДАКЦИИ: Мы требуем от прокурора района срочного расследования этого возмутительного факта и привлечения фельдшера Денисенко к суворой ответственности.

Товарищи СТАЛИН, КАГАНОВИЧ, ОРДЖОННИДЗЕ и ЯГОДА на Перервинском шлюзе

Вчера, 14 июня, около 7 часов вечера Перервинский шлюз канала Москва—Волга посетили товарищи **Сталин, Каганович, Орджонинидзе и Ягода**. В течение получаса они наблюдали за работой шлюза.

Во время осмотра шлюза к его воротам подошли два парохода "Память Кирова" и "Динамовец", возвращавшиеся с экскурсантами из села Коломенского в Москву. Экскурсанты издали узнали товарища Сталина и горячо приветствовали его. Собравшись на палубе,

они аплодировали, машали платками, кричали "ура".

Раздавались возгласы: "Да здравствует товарищ Сталин!" "Спасибо товарищу Сталину за радостную жизнь!"

В присутствии руководителей партии и правительства пароходы прошли через шлюз. Оркестр, находившийся на пароходе "Память Кирова", исполнил "Интернационал".

Объяснения о работе шлюза давал начальник участка тов. Кочегаров.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ „ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ“

(Беспроцентно-беспрогранный выпуск)

Таблица 53-го тиража выигрышей, производившегося в Саранске Мордовской АССР 10 и 11 июня 1936 года.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

№ серий	№ облигации	Размер выигр. в гр. в руб.	№ серий	№ облигации	Размер выигр. в гр. в руб.	№ серий	№ облигации	Размер выигр. в гр. в руб.
0118	91*	200	3403	29*	500	6819	55*	200
0133	20*	200	3536	17*	500	6844	26*	500
0302	51*	500	3658	26*	200	7039	28*	200
0315	45*	200	3764	1—100	50	7194	02*	500
0372	36*	200	4314	37*	500	7552	70*	200
0387	1—100	50	4380	15*	200	7579	48*	200
0404	93*	200	4429	51*	500	7592	95*	500
0560	95*	500	4470	69*	200	7760	13*	200
0767	87*	500	4480	01*	200	7728	56*	200
0926	63*	200	4481	08*	200	7888	11*	500
0955	67*	200	4512	18*	200	7896	19*	500
1447	42*	200	4638	1—100	100	8070	100*	200
1511	19*	200	4581	90*	200	8084	90*	200
1517	97*	200	4769	1—100	50	8313	27*	500
1588	24*	200	5008	89*	200	8897	60*	200
1770	64*	500	5015	72*	200	8708	40*	200
2025	78*	200	5241	33*	200	8840	95*	500
2071	55*	500	5395	95*	200	8911	47*	200
2215	64*	200	5461	56*	200	8972	27*	200
2345	10*	200	5525	19*	200	9171	62*	500
2441	95*	500	5560	33*	500	9232	72*	200
2813	81*	500	5579	10*	200	9292	1—100	50
2844	04*	200	5619	1—100	25	9504	94*	500
2899	66*	200	5859	73*	500	9534	41*	200
3078	77*	200	6053	1—100	50	9633	05*	200
3163	1—100	50	6355	1—100	50	9732	29*	200
3243	95*	500	6760	99*	200	9910	06*	200
						9967	74*	500

* Остальные 99 номеров облигаций этой серии выиграли по 25 рублей каждая.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.

Объявления

Торгово-экономический техникум Карпетребсоюза об'являет прием учащихся на 1-й курс УЧЕТНО-ПЛАНОВОГО отделения готовящего БУХГАЛТЕРОВ, ЭКОНОМИСТОВ для торговых организаций системы потребкооперации (Раймагов, Сельпо и Райпетребсоюзов).

Срок обучения ТРИ года на русском языке. Принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет с законченным образованием семилетки.

Прием заявлений до 1-го августа 1936 года.

К заявлению необходимо приложить документы в подлинниках:

1. Справка о рождении.
2. Свидетельство об окончании семилетки.
3. Об отношении в воинской службе.

4. О состоянии здоровья.
5. Отзывы и характеристики из общественных организаций.

6. Заверенную анкету по установленной форме.

Приемные испытания начнутся 25 августа с. г. по: МАТЕМАТИКЕ, ФИЗИКЕ, ХИМИИ РОДНОМУ яз. и ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЮ. Всем подавшим будут разосланы извещения о допущении к испытаниям.

Принятые обеспечиваются общежитием и стипендий от 90 р. в месяц и выше.

Начало занятий 1-го сентября с. г.

Заявления и документы направлять по адресу: гер. Петрозаводск, АНССР, Шоссе 1-го мая, д. № 5-я.

Директор техникума:
2-2 Ставрикин.

Шелтозерский рыбоподпункт Петрозаводского рыбзавода продает бывшие в употреблении орудия лова: вершины, крылья и другие.

Обращаться по адресу: хутор Брунь, и зав. рыбоподпункта — Клиничеву.